OLIMPIADA – EDUCAŢIE TEHNOLOGICĂ

ETAPA LOCALĂ- 2010
CLASA a VIII a
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE
Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

  1. – b; 2. – c; 3. – b; 4. – a; 5. – d; 6. – b; 7. – d; 8. – a 9. – c; 10. – b. 11. – b; 12. – b; 

13. – c; 14. – a; 15. – d; 16. – e,17.- e,18.- c,19.- d, 20 -b..

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă câte 0p.
SUBIECTUL II





  
        (30 puncte)
A. (10 puncte) 
1. (7 puncte). Pentru indicarea oricăror cinci  consumatori : lampă, televizor, radio, aspirator, combină muzicală, calculator, fierbător electric, reşou, boiler electric, etc.,  se acordă câte 1p.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 p. ; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
2. (3 puncte) . conectarea aparatelor electrocasnice la prize fara impamintare,cabluri neizolate,aparate electrice defecte.
Pentru răspuns corect se acordă câte 1p (1p × 3 = 3p) .

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
      B.  (10 puncte).

(1)-producere; (2)- distribuţie; (3)- transformare; (4)- transport; (5)-motor.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 p. ; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
       C.   Pentru menţionarea fiecărei părţi componente : staţie ridicătoare, staţie coborâtoare, punct de distribuţie, punct de transformare, consumatori, se acordă căte 2 puncte, (5× 2p =10 puncte).
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.
SUBIECTUL III                                                                    TOTAL 40 PUNCTE

A. 15 puncte
	Aparat
	Defect observat
	Cauza defectului
	Remediere

	Fier de călcat
	talpa nu se încălzește


	 -Nu trece curent     

- termostatul e poziționat la 0
-arderea rezistentei.
	-Se introduce ștecherul corect in priză sau se folosește altă priză

- se reglează termostatul

-se inlocuieste rezistenta

	Frigider
	Iluminatul interior nu funcționează


	- întrerupător defect

- bec ars
	- se verifică întrerupătorul de lumină

- se înlocuiește becul

	Aspirator
	Putere de aspirație insuficientă
	-filtre înfundate

-duza,tubul sau furtunul înfundate
	- se curăță filtrele și piesele de aspirație


 Pentru oricare  răspunsuri  din variantele prezentate în tabel, se acordă   câte 15 puncte. 

                                                                                                            3x 5p=15p       
Pentru răspunsuri partial corecte, se acordă câte 2 p.

Pentru răspunsuri gretite sau lipsă - 0 p                        
B. 10 puncte

-utilizarea cât mai mult timp a luminii naturale, înlocuirea lămpilor cu incandescență cu cele fluorescente ,   utilizarea lămpilor economice, folosirea aparatelor electrocasnice  cu consum  energetic mic  (din clasa energetica A), dotarea locuintei cu aparate de reglare  a puterii de iluminare,( priza cu programare, variatoare de lumină),utilizarea iluminatului artificial mixt ( fluxul luminos este trimis in spatiul de lucru direct si indirect reflectat de tavan).
Pentru oricare 5 din variantele prezentate mai sus , se acordă câte 2 p
Pentru răspunsuri gresite sau lipsă – 0p
                                                                                                                  5 x 2p=10p
C 15 puncte

1. Centrale eoliene,solara,energie geotermica etc..

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p
Pentru răspuns incorect sau lipsă - 0p
                                                                                                     3 x 2p =6p

2. Baraj,lacul de acumulare,canal de aductiune,castel de echilibru,conducta fortată, canal de fugă.

Pentru oricare 3 răspunsuri   din enumerarea de mai sus, se acordă 2p.
                                                                                                       3 x 2p =6p 
Pentru răspuns incorect sau lipsă - 0p
3. Nu necesită combustibil, personal redus de întretinere si exploatare, nu poluează mediul ambiant, randament ridicat, sigurantă în functionare, porniri si opriri usoare.

Pentru oricare 2 răspunsuri   din enumerarea de mai sus, se acordă 1p. 
                                                                                                     2 x 1p=2p

Pentru răspuns incorect sau lipsă - 0p
4. Dependenta de regim fluvial,valoare foarte mare a investitiei, efectuarea constructiilor durează mult, efectuarea constructiilor necesită forta de muncă numeroasă, dependenta amplasării fată de formele de relief si sursele de apă.
Pentru oricare 2 răspunsuri   din enumerarea de mai sus, se acordă 1p. 
                                                                                                       2 x 0.5p = 1p      

Pentru răspuns incorect sau lipsă - 0p
